



ИСТОРИЕЙ СТАЛА ВОЙНА

*Всё меньше в живых ветеранов,
Лишь в праздник на них орден.
Всё реже идут на экране
Сюжеты Второй мировой.
Уже современные дети
И вовсе не знают порой,
Что всё это было на свете.
Но помнить мы твёрдо должны,
Свои и легенды, и были.
Мы — дети великой страны,
И мы в той войне победили!*



Есть в истории нашей страны даты, которые никогда не будут забыты. 9 мая 1945 года, День Победы над фашистской Германией, одна из таких дат. Эта Победа досталась дорогой ценой: страна потеряла 27 миллионов человек.

По чудовищному плану гитлеровцев «Ост» было уничтожено почти 7,5 миллионов человек из них более 200 тыс. детей. Это страшные цифры! История еще не знала такого варварства.

Тем важнее нам всем сегодня помнить об этом и не допустить повторения подобной трагедии в 21 веке. Русский историк Василий Осипович Ключевский писал: «История ничему не учит, а только наказывает за незнание уроков».

Нынешнему поколению, выросшему без войны, нужно помнить эти уроки. В нашем институте в течение уже нескольких лет реализуется патриотиче-

ский проект «Дни воинской славы», в рамках которого проводятся мероприятия, акции, связанные с Днем Победы.

Студенты и преподаватели нашего института ежегодно 9 мая идут вместе с коллегами, студентами и земляками на митинги, посвященные Дню Победы, на встречи с ветеранами в родных городах и селах.

В этом году в Раменском районе студенты института участвовали в митингах в г. Раменское, с. Речицы, п. Электроизоляция, с. Карпово, д. Кузьево, пос. ГКЗ, д. Григорово, д. Кошерово, д. Трошково, с. Гжель и других населенных пунктах.

Студенты, которые уехали на праздник домой в другие районы и регионы, провели подобные акции в Выксе, Санкт-Петербурге, Шатуре, и др.

В Раменском вечером 9 мая делегация ГГХПИ участвовала в шествии «Свеча памяти».

Особенностью этого Дня Победы стала акция «Хлеб блокадного Ленинграда — горький вкус долгожданной Победы», которая проводилась вместе с акцией «Георгиевская ленточка». Студенты нашли один из рецептов блокадного хлеба ноября

1941 года. Отправились с ним на Раменский хлебокомбинат, руководители и сотрудники которого прониклись этой идеей и охотно согласились испечь по старому рецепту хлеб, который получали ленинградцы в ноябре 1941 года по карточкам.

Надеемся, что эта акция еще раз напомнила многим о страшных испытаниях, которые пришлось вынести нашему народу в той войне.

Ведь пока жива память, жив народ, жива Россия.

Е.П. Суходолова, проректор по воспитательной и социальной работе

В ДОБРЫЙ ПУТЬ!

*Дорогие выпускники!
Сегодня у Вас особенный день: Вы стали дипломированными специалистами! От имени ректората, профессорско-преподавательского состава и сотрудников ГГХПИ поздравляю Вас с этим важным и радостным событием!*

Позади годы студенчества, это замечательное время, которое останется в памяти навсегда. Вы дружили, влюблялись, учились самостоятельно преодолевать трудности, по-новому открывать себя и свои возможности. Годы студенчества наполнены радостью открытий и незабываемых встреч.

Образование, полученное в стенах ГГХПИ, даст Вам возможность самореализации, перспективу карьерного роста и достойной жизни в обществе.



Но чтобы быть успешным, в наше время необходимо постоянно пополнять запас знаний. Думаю, что многие из Вас не остановятся на достигнутом, а продолжат свое образование.

Будем рады снова увидеть Вас на студенческой скамье: выпускников колледжа — в институте, бакалавров и специалистов — в магистратуре и аспирантуре.

Нынешний год — юбилейный для нашего учебного заведения, ведь 115 лет назад на гжельской земле появилось первое профессиональное учебное заведение — открылся Речицкий рисовальный класс Строгановского Императорского училища. Сегодня Гжельский институт — один из лидеров российской высшей школы, отмеченный Министерством образования и науки РФ в числе эффективных вузов. Мы стараемся идти в ногу со временем и даже опережать его, открывая новые, востребованные на рынке труда направления и специальности.

В ГГХПИ сегодня можно получить высшее образование по 25-ти специальностям и направлениям и среднее — по 16-ти специальностям. Хорошая материально-техническая база и высококвалифицированный коллектив преподавателей гарантируют в нашем учебном заведении современное качественное образование.

Главное достижение любого учебного заведения — это, конечно, его выпускники. Двери института всегда открыты для Вас. В этом году мы вручаем 288 дипломов о высшем профессиональном образовании и 200 дипломов — о среднем. В их числе немало и дипломов с отличными и хорошими оценками.

Вы радовали успехами в науке, творчестве, спорте, активно участвовали в общественной жизни. Желаем Вам, чтобы сбылось все то, о чем мечтали на студенческой скамье, чтобы удалось реализовать свои самые смелые планы. Удачи Вам, интересной работы, счастья и благополучия!

В добрый путь!

Б.В. Илькевич, ректор ГГХПИ, доктор педагогических наук, профессор

ЗВОНКИЕ КРАСКИ МИРА

23 мая на базе Гжельского государственного художественно-промышленного института состоялся шестой международный фестиваль «Художественная керамика», посвященный 115-летию художественно-промышленного образования в Гжели. В фестивале приняли участие 170 художников и студентов из России: Подмосковья, Москвы, Санкт-Петербурга, Твери, Великого Новгорода, Кунгура, Талдома, Екатеринбург, Тюмени, Тамбова, Саранска, Владикавказа, а также стран ближнего и дальнего зарубежья: Украины, Эстонии, Беларуси, Чехии, Германии, Сальвадора, Израиля, Кубы, Колумбии, Никарагуа, Гватемалы, Парагвая.

В рамках фестиваля состоялись выставки, конкурсы, мастер-классы отечественных и зарубежных художников, круглые столы.

Открыл фестиваль ректор ГГХПИ Б.В. Илькевич, доктор педагогических наук, профессор, почётный работник высшего профессионального образования РФ. Борис Владимирович Илькевич вручил нагрудные знаки «Почётный работник среднего профессионального образования РФ» Е.Б. Фрис, заведующей художественным отделением колледжа, и Л.Н. Барановой, заведующей строительным отделением колледжа. Работников ГГХПИ наградили благодарственными грамотами главы сельских поселений Новохаритоновское и Гжельское. С презентацией деятельности факультета декоративно-прикладного искусства и дизайна выступила Г.П. Московская, декан факультета декоративно-прикладного искусства и дизайна, заслуженный художник РФ, доцент. На открытии фестиваля высту-

пил А.У. Греков, член-корреспондент Российской академии художеств, заслуженный деятель искусств РФ.



Большой интерес мероприятие вызвало у зарубежных гостей из Латинской Америки. К участникам фестиваля об-

ратились Ф. Льорт, художник-керамист и график из Сальвадора, О. Годинес, художник из Кубы, М. Санабрия, художник из Колумбии, А. Торрес, первый секретарь посольства Никарагуа. С презентацией творчества парагвайского и гватемальского искусства выступила М.В. Васильева, председатель Российского комитета сотрудничества с Латинской Америкой.

На церемонии открытия фестиваля прозвучала песня М. Деватовой «Над моей Россией» в исполнении вокальной студии «Хорошие истории». Студенты факультета декоративно-прикладного искусства и дизайна М. Комачкова и С. Казинов исполнили танго. В. Шешова спела русскую народную песню «Матушка, матушка, что во поле пыльно».



В ЭТОМ НОМЕРЕ:



В добрый путь!
стр. 3, 6, 7



На праздновании Дня Победы
стр. 2



Зарубежные гости фестиваля
стр. 5



Будем спортивными!
стр. 8

ЭСТАФЕТА КАК СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ

9 мая состоялся традиционный легкоатлетический пробег, посвященный празднованию Дня победы. Соревнования проводились с 10 часов утра в посёлке Электроизолятор, длина круга составляла порядка 1000 метров.



Старт и финиш проходили напротив здания кинотеатра «Юность» и памятника павшим воинам.

Программа соревнований была насыщенной: эстафета для школьников, дистанция для самых маленьких, и самый популярный вид – пробег для всех желающих.

Наш институт представляли: Кордонова Е. (СТ-4), Шишкин Р. (41 гр.), Зуев Д. (42 гр.), Пупышев В., Ворошнова А. (24 гр.), Саматова А. (27 гр.), Урутян Д. (26 гр.). Отличная солнечная погода создавала праздничное настроение участникам.

Пробег, как «связь поколений», одна из немногих возможностей ощутить победу в присутствии наших дедов и прадедов, поклониться великому поколению победителей.

Радостно осознавать, что никто не забыт, ничто не забыто!

ПЕРВЕНСТВО ГГХПИ ПО МИНИ ФУТБОЛУ

В рамках спартакиады в институте состоялось традиционное первенство по мини футболу.

В финальной части первенства за победу боролись четыре команды: это представители строительного отделения (команды 22-ой и 32-ой групп), команда отделения правоведения (18-ая группа), и команда факультета экономики и управления (ГМУ-2).

Неожиданностью для многих болельщиков и участников спартакиады стала победа в финале команды 18-ой группы (капитан Виктор Сорокин) в матче за 3-е место. Команда правоведов обыграла фаворитов турнира – строителей – по пенальти со счетом 9:6. Борьба в финальной части была эмоциональной, судье пришлось применить санкции в виде красной карточки.

Финальный матч между командами ГМУ-2 и 32-ой группы закончился со счетом 2:5 в пользу строителей. В составе их команды: Денис Панферов, Владимир Смирнов, Максим Рыбкин, Сергей Павлов, Вадим Юдин, Максим Головачев.

В результате финальных игр места в турнире по мини футболу распределились следующим образом:
1 место – команда 32-ой-группы,
2 место – команда ГМУ-2,
3 место – команда 18-ой группы.
Поздравляем победителей!

БАЛ ОЛИМПИЙЦЕВ В КРЕМЛЕ

30 мая в Кремле еще раз поздравили с победой триумфаторов Олимпийских игр в Сочи и вручили памятные кольца с олимпийской символикой. Обычно бал проходит зимой, но сейчас, после Олимпиады в Сочи, его решили провести в конце мая.

Студентам Гжельского государственного художественно – промышленного института Ксении Новожиловой, Кириллу Рубченкову и автору этих строк Михаилу Комиссарову довелось побывать на празднике в качестве волонтеров.

На бал пришли более тысячи человек. Среди них – сами победители, выдающиеся спортсмены-ветераны, главы спортивных организаций, тренеры, государственные и общественные деятели. Олимпийцы поднимались на сцену, чему предшествовали концертные номера, получали заслуженные награды, с аплодисментами возвращались за банкетные столы. Им еще предстоит устанавливать новые рекорды и покорять вершины призовых пьедесталов на радость российским болельщикам!

Михаил Комиссаров, ф-т сервиса и туризма

ПОБОРОЛИСЬ – ПОБЕДИЛИ

III открытое первенство ГГХПИ по самбо прошло 21 мая в зале борьбы спорткомплекса института. Юноши боролись в весовых категориях до 62, 68, 82, 90 кг, девушки – до 68 и свыше 68 кг. В открытом первенстве впервые приняли участие борцы из Егорьевска и Шатуры.

В самой конкурентной весовой категории, до 68 кг., участвовали: Давид Харава – мастер спорта по вольной борьбе из Егорьевска; Ибрагим Хубиев (колледж ГГХПИ); Денис Чернов (ГГХПИ); Эрик Ганиев (ГГХПИ).

В этом весе планировалось участие семи самбистов, однако двое борцов (из Шатуры и Егорьевска), узнав об участии известного мастера спорта Давида Харавы, снялись с соревнований еще на взвешивании.

Давид Харава выиграл все три схватки уверенно и стал чемпионом в весе до 68 кг. Давид сдал вступительный экзамен по физической культуре в ГГХПИ, он собирается поступать сюда вместе с борцом Олегом Лапкиным из Шатуры нынешним летом. Вторым стал Александр Пеньков и третьими – Ибрагим Хубиев и Эрик Ганиев.

Среди девушек в весе до 68 кг. участвовали четыре самбистки. Первое место заняла аспирантка ГГХПИ, ма-



стер спорта международного класса по русскому жиму Виктория Овчинникова, второе – Катя Михайленко (не смотря на травму руки), третье – Дина Котомина и Мария Сельдюкова (ГГХПИ).

В весе до 82 кг. стал чемпионом Юрий Хитрин (в первенствах ГГХПИ по самбо участвовал трижды, первый раз занял третье место, дважды был чемпионом), на этот раз выиграл все три схватки. Вторым стал Александр Марчуков, третьими – Петр Зезюлин и Алексей Шиятый (оба из колледжа ГГХПИ).

Чемпионами в своих весовых категориях стали: до 62 кг. – Ильдар Мухамедов, до 90 кг. – Родион Анибров (второй – Артем Мороз).

В весе свыше 68 кг. среди девушек в победителях Анастасия Панферов, а первый в ГГХПИ кандидат в мастера спорта, серебряный призер Центрального федерального округа 2013 года среди старших девушек, среди юниоров – бронзовый, пятое – на первенстве России.

Желаем нашим самбистам дальнейших успехов!



ПОЗДРАВЛЯЕМ С ПОБЕДОЙ!

17 Мая состоялась второй этап отборочных соревнований Московской области по волейболу среди мужских и женских команд. Составления проходили в Серпуховской районе (зона «Юг»). В соревнованиях участвовала женская команда ГГХПИ, которая заняла второе почетное место.

Состав женской команды:

1. Оксана Даменцева, ДПИ-2;
2. Виктория Голубева, ГМУ-2;
3. Кристина Самохина, ГМУ-3
4. Анна Зубкова, ДПИ-2;
5. Виктория Малюткина, ГМУ-3;
6. Александра Елисева, ГМУ-3.

Поздравляем девушек с победой!



ТУРСЛЕТ, КОТОРЫЙ МЫ ОЧЕНЬ ЖДАЛИ...

В этом году с 26 по 29 мая 45 команд принимали участие в традиционном туристическом слете, который проходил в уже знакомом месте – на берегу реки Нерской. Это были неповторимые 3 дня, к которым мы готовились, которые мы ждали.

День первый. Чувствуется настоящее лето – жара почти 30 градусов. Наша команда старалась заехать пораньше, чтобы успеть обустроить лагерь и спокойно подготовиться к соревнованиям. Всё началось с ориентирования. Более половины команд были сняты с этапов или превысили контрольное время. Радостно сообщить, что в этом виде программы мы заняли почетное первое место.

Вечером состоялось торжественное открытие соревнований, на котором присутствовали глава района, главы поселений, члены администрации, директора школ. После церемонии открытия гости осмотрели лагерь.

День второй. Старт контрольно-туристическому маршруту был дан с самого утра. С длинной дистанцией справились все команды без исключения. До победы нам не хватило 8 секунд. Но после обеда уже начались игры по волейболу, где нам не было равных. Тренировки по водной дистанции, в отличие от остальных команд, мы не прерывали, не смотря на дождь. Слишком важна каждая секунда на каждом этапе, ведь борьба идет за первое место. А вот конкурсам краеведов и топографов дождь был не помехой. Все участники уютно разместились под желтым шатром. Традиционным победителем в конкурсе топографов стала Венера Петрова. А лучшим краеведом стала Василиса Аристархова...

День третий. Не слишком солнечный, он словно поддерживал команды на завершающем дне соревнований. Как всегда зрелищно прошли соревнования по водной дистанции – все этапы можно было посмотреть с берега. И снова мы немного уступили соперникам, заняв второе место. Будто злой традицией стало проигрывать пару секунд. И снова реванш – лучшее время на полосе препятствий.

И по итогу – новое достижение: второе общекомандное место! С каждым годом наша команда набирает обороты, растёт уровень подготовки, профессионализм участников.

На церемонии закрытия мы получили заслуженные награды за все виды соревнований и конкурсов. В каждом виде программы мы не опускались ниже второго места. Это серьезный показатель.

Туристический слет-2014 закрыт. А нас ждет сложная подготовка к следующему турслету...

Итоги в общем зачете:

- 1-е место – МОГК
- 2-е место – ГГХПИ
- 3-е место – ФЖАТ

Елена Кордонова,
СТ-4, председатель студкома ГГХПИ

